

# 政权咋交接,咱们得谈谈

## 昂山素季与缅甸总统吴登盛大选后首次会面

本报讯 据路透社报道,缅甸全国民主联盟(民盟)领导人昂山素季12月2日与总统吴登盛会晤。这是自今年11月民盟获得全国大选以来,两人首次举行会面。

会面于当天上午9时开始,持续了45分钟,缅甸宣传部长吴耶突和民盟中央执委吴温敏会面时在场。

吴耶突在缅甸宣传部随后召开的新闻发布会上说,此次会面是为了不让民众对权力交接担心。“双方已经开通了沟通渠道。”他说,“他们两位(指昂山素季和吴登盛)所聚焦的议题主要包括政权的和平、平稳交接,彼此加强合作以让全国民众放心。”

此外,当天下午,缅甸国防军总司令敏昂莱大将与昂山素季在位于内比都的军部举行会谈。根据军部发表的声明,两人在会谈中表示,为了尊重人民的意愿,国家和平稳



当地时间12月2日,昂山素季与总统吴登盛会晤。

定与法治、国家团结和繁荣发展,双方同意合作。

缅甸11月8日举行5年一次的全国大选,民盟分别在联邦议会的人民院和民族院取得半数以上席位,自动获得组建新政府的权力。在民盟获胜后不久,昂山素季就提出愿与吴登盛以及敏昂莱磋商寻求和解。11月10日,昂山素季分

别向吴登盛、敏昂莱、联邦议会议长吴瑞曼发出会面邀请。11月19日,昂山素季与吴瑞曼举行了会面。

昂山素季曾在多个场合称愿与军方合作,但明确表示希望修改部分宪法,包括规定配偶或子女为外国人的缅甸人不得竞选总统的条款。

不过,缅甸政府方面表

示,在昂山素季与吴登盛的会谈中,两人并没有谈及修改部分宪法的议题。

吴耶突还表示,关于修改部分宪法的议题将由新一届议会讨论决定。

目前还不清楚民盟执政后是打算谨慎行事,还是会冒险寻求削弱军方的政治影响力。基于缅甸宪法,上下议院均为军方保留四分之一的席位,这意味着军方足以对修宪行使否决权。

早前,吴登盛和敏昂莱均已表态认同选举结果,并表示愿推动明年新政府平稳过渡。

早在1990年,民盟也曾赢得全国大选,但缅甸军方却在那次大选结束后宣布结果无效,并在此后继续执掌缅甸政权。而在本次大选后,新当选的民盟议员至少要到明年1月底才会就职,因此政权移交的这几个月让民盟部分人士有些紧张。综合中新社等报道

## 苏联传奇间谍去世

### 曾潜伏以色列20年

一名苏联前间谍近日去世。他被认为是苏联在以色列安插的“最成功间谍”,潜伏至少20年,向苏联传递以色列生物武器研制情报。

马库斯·克林伯格的家人1日说,他于上月30日在法国巴黎去世,终年97岁。

克林伯格生于波兰首都华沙一个犹太人家庭。1939年纳粹德国入侵波兰后,他逃到苏联并开始学习医学。1941年德国入侵苏联后,他加入红军。二战结束时,他回到波兰,得知父母和兄弟都死于纳粹集中营。

战后,他移民瑞典。1948年以色列建国后,他立刻移民以色列,继而成为军医,从事流行病学研究,获得中校军衔。

1957年,克林伯格加入以色列生物研究所。这一绝密机构位于特拉维夫以南的内斯齐约纳。他最终升任研究所副所长,并向苏联提供以色列研制生物武器的情报。

以色列安全部门1963年开始怀疑他的真实身份。但是,直到20年后,依据一名双重间谍提供的信息,安全部门才逮捕克林伯格。

由于案件敏感,逮捕、审讯和定罪都秘密进行,直到十多年后才为外界知晓。主管国内反谍行动的以色列国家安全总局(辛贝特)谎称安排他出国,前往机场途中把他逮捕。在一个秘密地点遭审讯数天后,克林伯格最终招认。他被判处20年监禁,关押在单人牢房,而且用的是假名。

狱中服刑15年后,克林伯格转为家中软禁。2003年刑期结束时,他获准前往巴黎与女儿同住,直至去世。

克林伯格一直说,他成为苏联间谍的动机出于意识形态而不是金钱。他的女儿西尔维娅告诉新加坡记者:“他是共产党员。他的所作所为出于信仰以及感恩,因为纳粹杀害了他的全部亲人,而加入红军后,他得以与纳粹战斗。”据新华社

## 英男子耗时1年

### 证明“我羊是我羊”

英国农民罗斯·哈钦森为了证明“我羊是我羊”,折腾了一年多,共花费1.5万英镑(约合2.3万美元),总算大功告成。

英国《每日邮报》11月29日报道,哈钦森住在达勒姆郡埃格尔斯顿,经营贝尔斯农场,去年涉嫌偷羊被捕。但哈钦森坚称那4只绵羊原本就属于他,并非偷窃所得。

据哈钦森回忆,英国广播公司(BBC)当时正在埃格尔斯顿拍摄一档节目,恰好把警方逮捕哈钦森的情景给拍了进去。几名办案警察显然意识到正被拍摄,把主要精力集中于摄像机上,对搜集证据却“不怎么上心”。

尽管涉案的4只绵羊身上带有贝尔斯农场的标记,但耳朵上的标签却对不上号,可能被人动过手脚。随后,哈钦森被告知需要自己想办法证明“我羊是我羊”。

折腾一年多后,哈钦森最终利用脱氧核糖核酸(DNA)证据成功证明4只羊属于他。达勒姆郡刑事法庭上星期作出裁决,哈钦森所受偷羊指控不成立。

得知这一“好消息”时,哈钦森无奈地表示:“我为此花掉了1.5万英镑,这笔钱再也拿不回来。我浪费了一年多光阴,人生中失去的时间再也不会回来。”

更糟糕的是,哈钦森去年被警方逮捕的画面随着今年BBC电视节目的播出而在英国全国范围内流传开来。不少人记不清哈钦森的具体被控罪名,只记住了“那是一个被警察抓走的男子”。

“很多人拒绝跟我说话,理由为我是偷羊贼。”哈钦森说,“酒吧里有人告诉我,他们在电视上看见过我被捕。”

哈钦森的律师西蒙·卡特罗尔说,如果警方及时搜集DNA证据,就不会出现指控哈钦森偷羊的情形。哈钦森正在考虑通过法律手段,追究警方失职责任。据新华社

## 最长寿四胞胎

### 80大寿再聚首

本报讯 据外媒报道,英国剑桥郡迈尔斯家的四胞胎自出生起就成了当地的名人。日前,姐弟四人时隔12年再次聚首,庆祝他们的80岁生日。同时,他们也成为全球最长寿的四胞胎。

据报道,四位老人出生于1935年11月28日。四胞胎出生后,消息甚至惊动了英国国王乔治五世,国王致信迈尔斯一家,还送了他们一张4英镑纸币作纪念。

尽管四胞胎上一次相聚还是在12年前,但他们仍非常亲密,每周都要联络。他们表示,希望下次可以一起庆祝90岁生日。(中新)



# 昨日美军又重来

## 打击IS不力,美拟向伊拉克增派特种兵

美国国防部长阿什顿·卡特1日说,美国打算向伊拉克增派一支特种部队,并可进入叙利亚打击极端组织“伊斯兰国”(IS)。伊拉克总理海德尔·阿巴迪表示,反对美国增兵;伊拉克什叶派民兵警告,如果美军入境,将成为袭击目标。

### 或派数百人

卡特当天在美国国会众议院接受质询时说,打算派遣一支“特别远征打击部队”。

他没有披露这支部队的规模,仅说比最近派往叙利亚的特种部队规模大。美国10月宣布,向叙利亚北部地区派遣一支不到50人的特种部队,任务是培训“温和反对派”,搜集情

报,向美军战机提供空袭目标。

多名不愿公开身份的美国官员说,拟增派的特种部队可能大约200人,包括地面突击队、飞行分队和后勤分队,驻地可能为伊拉克北部库尔德自治区首府埃尔比勒。

卡特说,这支特种部队将能够执行“突袭、解救人员、搜

集情报和抓捕‘伊斯兰国’高层头目”的任务。

卡特似乎还借机向“伊斯兰国”发动心理战。“这将发挥我们的长处,比如情报、机动性和突然性。”他说,“我们拥有别人没有的远程打击实力。我们想让‘伊斯兰国’高层及其手下感到惴惴不安。”

### 承认打击不力

美国及其盟友在伊拉克和叙利亚空袭“伊斯兰国”武装的行动已经超过一年,但是成效不尽如人意。这一极端组织仍然活跃,甚至在伊、叙以外的地区发动多次恐怖袭击。

美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德与卡特一起接受质询。被问到“伊斯兰国”势

力是否受到遏制时,邓福德给出否定答案;被追问美国是否“正在”取得胜利,他仅回答:“我们将取胜。”

美国总统贝拉克·奥巴马曾承诺,不会派地面部队进入叙,伊打击“伊斯兰国”。但是,空袭战绩不佳,不少共和党议员要求他增派地面部

队,代表人物包括资深参议员约翰·麦凯恩。他1日接受美国微软一全国广播公司采访时说,增派特种兵的计划是“迟到的一步”,奥巴马仍在“迈碎步”,仅是对巴黎恐袭作出的反应。“这显示,我们没有(击败‘伊斯兰国’)的战略。”

### 被伊拉克“打脸”

卡特称,美国已经就增兵计划与伊拉克政府协调,这支特种部队将可以支援伊拉克政府和库尔德民兵武装。

不过,伊拉克总理阿巴迪稍后发表声明,不欢迎更多美

军进驻。“我们不需要外国地面部队来到伊拉克的土地上。”

“任何外国部队——无论是不是特种部队,在伊拉克任何地方的任何军事行动或部署都必须获得批准,并且必须完

全尊重伊拉克主权。”

伊拉克什叶派民兵武装警告,将袭击美军士兵。“真主旅”发言人说:“我们将追击任何在伊美军。他们将是我们的首要目标。”据新华社



12月1日,美国国防部长卡特出席众议院军事委员会听证会。 新华/路透